
   1 شيمي 

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -1

  آ) عناصر گوگرد و اكسيژن از عناصر مشترك دو سياره زمين و مشتري هستند.

  ايزوتوپ طبيعي است.  3ترين عنصر سياره مشتري داراي  ب) فراوان

  گاز است.  جنس سياره مشتري ازپ) 

توان به درك بهتري از چگونگي تشكيل عنصـرها   هاي منظومه شمسي و خورشيد مي ت) از مقايسه نوع و مقدار عنصرهاي سازنده برخي سياره
  دست يافت. 

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك 1

Aتفاوت شمار نوترون و عدد اتمياگر  - 2
80

  كدام است؟ A2اي مولكول دو اتمي رون ـ نقطهباشد، ساختار الكت 10برابر  

1(   2(   3 (  4(   

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 3

  تيم تنها شامل چهار خط است. ي) طيف نشري خطي ل1

  كلريد سبز است.  (II)نيترات و مس  (II)) رنگ شعله نمك مس 2

  نيترات بيشتر است.  تيم نيترات از سديمي) طول موج رنگ شعله ل3

  انومتر است. ن 700تا  400) طول موج ناحيه مرئي در طيف پرتوهاي الكترومغناطيس بين 4

H)اكسيد وجود دارد؟ دي گرم آب در چند مول كربن 45ميزان اكسيژن موجود در  - 4 , O , C : g .mol )
   1

1 16 12   

1 (5/2  2 (2  3 (75/1  4 (25/1  

Mg)چند اتم منيزيم وجود دارد؟ گرم منيزيم نيتريد، تقريباً 80در  - 5 , N : g .mol )
  1

24 14   

1(/  24
1 6 10   2(/  24

1 45 10   3(/  24
3 8 10   4(/  24

2 6 10   

  ؟الكترون دارد، كدام است 6ر لايه ظرفيت خود با اتمي كه د Xالكترون دارد. تركيب يون حاصل از اتم  7خود  ، در دومين لايهXاتم  - 6

1(X Y2 3   2(X Y3 2   3(X2   4(X Y2    

/جرم اتمي ميانگين عنصري كه در گروه هفدهم و دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارد برابر - 7 amu79 وتوپ است. اگر اين عنصر داراي دو ايز 9
  نوترون دارد، كدام است؟ 44درصد فراواني ايزوتوپي كه  باشد، 81و  79با اعداد جرمي 

1 (45  2 (55  3 (65  4 (35  

Aاگر تفاوت شمار نوترون و الكترون در يون - 8
40 2

  ؟باشد، كدام گزينه درست است 2برابر  

  است.  صورت به Aاي عنصر  ) آرايش الكترون ـ نقطه1

  است. 2برابر  A) نسبت شمار آنيون به كاتيون در اكسيد عنصر 2

  گردد. و يون حاصل از اتم نيتروژن پيوند كووالانسي برقرار مي A) بين عنصر 3

lالكترون با 8داراي  A) عنصر 4 ο  .است  

  اند؟  مطالب زير درست كدام موارد از - 9

dهاي ) سومين لايه الكتروني اتم، زيرلايهآ ، p ، s3 3   را دربر دارد.  3

  وابسته است.  nها، تنها به عدد كوانتومي اصلي  ب) ترتيب پرشدن زيرلايه

   عنصر جاي دارند. 18جدول تناوبي  پ) در سومين دوره

  شوند.  از الكترون پر مي p3و s3هاي وبي زيرلايهت) در اتم عنصرهاي دوره سوم جدول تنا

   ، ب، تآ) 4  ، پ، تآ) 3  ) ب، پ2  ، ت آ) 1

  ، درست است؟Aبا توجه به شكل مقابل، چند مورد از مطالب زير درباره عنصر  -10

  اند.  كترونيهاي الكتروني اشغال شده در آن، دو ال ) همه زيرلايهآ

n)ب) مجموع l) است.  6هاي ظرفيت آن برابر با  الكترون  

  ترين ايزوتوپ، بيشترين فراواني را دارد.  ها، سبك ايزوتوپ طبيعي است كه در ميان آن 3پ) داراي 

  هد. تشكيل د ABاي، تركيب يوني با فرمول  تواند با پنجاه و سومين عنصر جدول دوره ت) مي

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

 

 

  



  هستند؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 11

n هاي بالاتر به آ) در طيف نشري خطي هيدروژن، هنگام بازگشت الكترون از لايه  n هاي بـالاتر بـه   بازگشت از لايه به نسبت 2  انـرژي   3
  د.كن بيشتري را نشر مي

  يابد.  هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم با دور شدن از هسته آن، افزايش مي ب) فاصله لايه

  هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم به عدد اتمي آن وابسته است.  پ) ميزان انرژي لايه

nت) در طيف نشري خطي هيدروژن، طي انتقال الكترون از  nبه 6    گردد. رنگي آبي ظاهر مي نوار 2

  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) آ و پ2  ) ب و ت1

lدر گروه ششم و دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارد. تفاوت شمار الكترون با Xعنصر  -12 ο  با شمار الكترون لايه ظرفيت اين عنصر چند برابر
 لايه آن است كه از الكترون پر شده است؟ شمار الكترون آخرين زير
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -13

  ) تغيير دما در هواكره دليلي بر لايه بودن آن است.1

  يابد. مي ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار هوا كاهش2

  رطوبت هوا متغير بوده و ميانگين بخار آب در هوا، حدود يك درصد است. ) 3

  ترين لايه به زمين يعني استراتوسفر قرار دارد.  درصد از جرم هواكره، در نزديك 75) حدود 4

Cتقطير هواي مايع در دمايتهيه و هاي زير پيرامون  چه تعداد از گزاره -14 200 درست است؟ 

  دهنده هواي مايع از يكديگر است. آ) تفاوت در نقطه جوش گازها مبناي جداسازي اجزاي تشكيل

  شود.  سازنده كمتر باشد، زودتر جدا ميء جزب) هرچه نقطه جوش 

  كنند.  پ) براي كاهش دماي هوا از اعمال فشار استفاده مي

  شود.  نمونه جدا ميگاز آرگون قبل از گاز اكسيژن از  ،ت) در اين فرآيند

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

)شمار جفت الكترون ناپيوندي اتم مركزي در كدام دو مورد زير يكسان است؟ - 15 H , C , N , O , S)1 6 7 8 16   

  اكسيد ت) گوگرد دي  سولفيد دي  پ) كربن  نيتروژن مونوكسيد ب) دي  هيدروژن مونوسولفيد ديآ) 

  و ت  ) پ4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -16

1برابر  در ليتيم اكسيد ) نسبت شمار كاتيون به آنيون1

2
  است.  

  است. 3هاي تركيب منيزيم كلريد برابر  شمار اتم) 2

  برابر آلومينيم فسفيد است.  سديم كلريددهنده  ) شمار يون تشكيل3

  تركيب منيزيم برميد برابر كلسيم فلوئوريد است.  در) نسبت شمار كاتيون به آنيون 4

الكترون در لايه ظرفيت خود داشته باشد، كدام  6الكترون منفرد وجود داشته باشد و عنصر اين اتم  M، 2اي اتم  اگر در ساختار الكترون ـ نقطه  -17
  است؟ نادرستوويس رسم شده لساختار 

1 (  2 (  3 (  4 (  

  در كدام گزينه آمده است؟هاي زير  پاسخ درست پرسش - 18

  رنگي است؟  آ) شعله حاصل از سوختن منيزيم چه

  گردد؟ اكسيد كربن و آب توليد مي بر دي اي افزون سنگ چه ماده ب) از سوختن زغال

  پ) ميل تركيبي هموگلوبين خون با اكسيژن بيشتر است يا كربن مونوكسيد؟

    اكسيد ـ اكسيژن  ـ گوگرد دي ) آبي2  اكسيد ـ كربن مونوكسيد  ) سفيد ـ گوگرد دي1

 اكسيد ـ كربن مونوكسيد ) سفيد ـ گوگرد تري4  اكسيد ـ اكسيژن ) آبي ـ گوگرد تري3

 

 

  



  (ب) است؟در معادله واكنش  ها فرآوردهچند برابر مجموع ضرايب  )الف(ها در معادله واكنش  دهنده مجموع ضرايب واكنش -19

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2   (الف 2

NH (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2   (ب 2

1 (2  2(
2

5
   3(

3

2
   4(

3

5
   

  .....................ها  وسيله اين مولكول كنند، انرژي جذب شده به اي پرتوهاي بازتابيده از زمين را به خوبي جذب مي گازهاي گلخانه - 20

  گردد. اكسيد و گازهاي ديگر موجود در هواكره و در نتيجه گرم شدن زمين مي دي هاي كربن مولكول ) سبب تجزيه1

  شود. صورت پرتوهايي با انرژي بيشتر به بيرون از هواكره بازتابيده مي ) به2

  شود.  صورت پرتوهايي با انرژي كمتر به زمين بازتابانده مي ) دوباره به3

 .شود شب، به زمين بازتابانده مي ژي و طول موج كمتر در روز و انرژي و طول موج بيشتر درصورت پرتوهايي با انر ) به4


